

汤姆斯杯8强战,国羽3比0完胜马来西亚,半决赛将对阵日本

# 赢林丹一局 刘国伦吓一跳

新京报武汉讯 (记者孙海光)李宗伟的意外伤退让本届汤尤杯错过了“林李大战”。在昨晚的8强战中,马来西亚尽管0比3完败中国队,但过程还算精彩,顶替李宗伟出战的刘国伦甚至从林丹手中拿走一局。

昨日早上,李宗伟已经离开武汉,返回马来西亚治疗脚踝,将至少休息一个月时间。少了李宗伟,教练西德克承认马来西亚已不具备争冠实力了,尤其是8强赛还要对阵中国队。

根据规则,排名第33位的刘国伦顶替李宗伟出任大马一单,结果他首局爆冷21比17战胜林丹。“能赢下第1局我自己都被吓到了,作为球队的第一单打肯定会有压力。不过教练跟我说上去打就可以了,可能战胜林丹会很难,只要发挥了自己的水平就好。”这是刘国伦第一次与林丹交手,不过后两局,他总共只拿到14分。

林丹赛后坦言受到一些冲击,“李宗伟的退赛对马来西亚的实力有所影响,但相反也会刺激他们的年轻选手以更好的心态对中国队。”林丹称中国队素来以“灵敏”著称,赛场上灵敏的反应也是他们打败对手的利器,自己在后两局的调整也完美诠释了“灵敏让改变发生”的概念。

林丹的开门红让国羽此后的比赛很顺利,蔡赟/付海峰2比0战胜陈文宏/古健杰,谌龙也以同样比分战胜了哈菲兹。明晚的半决赛中,中国队将对阵日本队,后者3比2淘汰了印尼队。

## ■ 全勤

## “超级丹”连续23场任一哥

新京报武汉讯 (记者孙海光)林丹的15个世界冠军中,第一个便是来自2004年汤姆斯杯。也正是从那一年开始,“超级丹”8年来以第一单打的身份连续出战23场,创下汤姆斯杯之最。

本届汤杯赛前准备会上,李永波征求林丹意见,“是要从头打到尾,还是中间歇一歇?”林丹想都没想便说从头打到尾。从2004年开始,林丹从未缺席汤姆斯杯,成为汤杯史上连续出战次数最多的选手。

8年来,林丹帮助中国队拿下了4座汤杯冠军,汤杯战绩为22胜1负,惟一场败仗来自2008年半决赛对阵李宗伟。能取得这样的成绩基于两点:首先要保证8年来不受大的伤病影响,其次则是8年来保持在最佳状态。

本届汤杯开赛前一天,林丹表态一定要在家门口留住汤杯。这之前,林丹与高陵同以15个世界冠军并列羽坛之最,他希望在奥运会前,成为世界羽坛第一人。



中国一哥林丹8年来在汤杯取得22胜1负的战绩,本届杯赛已三连胜。

## ■ 故人

印尼队2比3不敌日本队被淘汰

## 陶菲克告别汤姆斯杯

新京报武汉讯 (记者孙海光)陶菲克老了,已不再是能帮助球队力挽狂澜的人选了。在昨天结束的汤杯8强赛中,陶菲克0比2不敌田儿贤一,印尼队也就此2比3不敌日本队。

第一双打亨德拉/马基斯的意外输球让印尼队陷入被动,也让陶菲克背

负了一定的压力,他以12比21、17比21不敌田儿贤一,未能拯救球队。面对年轻自己8岁的田儿贤一,陶菲克毫无机会,即便他是日本人的偶像。田儿贤一直言小时候就是看着陶菲克的录像学打球的,“即便我今天战胜了陶菲克,他仍是我的偶像。”

相比“四大天王”中的

李宗伟和盖德,31岁的陶菲克算是幸运的,他曾在2000年和2002年拿到过汤姆斯杯。但近10年,汤杯一直在中国队杯中,陶菲克看不到希望,“我已经打过七届了,这是我的最后一次,已经够了。”不过陶菲克随即又补充了句,“或许我还会想念汤姆斯杯,但我要退役了。”

## ■ 女队

尤伯杯横扫德国队,半决赛战泰国

## 王仪涵为两年前还债

新京报武汉讯 (记者孙海光)缺少了申克的德国队完全不是中国队的对手。在昨日下午结束的尤伯杯8强赛中,中国队3比0横扫德国队,王仪涵连续3场请战,她说需要为两年前丢掉的尤伯杯负责。

德国第一女单申克压根就没来武汉,这让中国队的很多准备落空。“自己还是很希望能跟申克这样的高水平选手对抗的,我们之前也做了很多准备。”看着对手从申克变成小字辈的斯科纳斯,王仪涵多少有些遗憾。

据王仪涵透露,她每场球都是向教练主动请缨,因为两年前的尤伯杯是在她手

上丢掉的。“两年前我就是第一单打,两年之后我觉得自己更成熟了,上场也能够很稳定地发挥自己的水平,这是自己进步比较明显的一个地方。”王仪涵说经历了大起大落,自己也慢慢从失败中走了出来,“尤伯杯打到最后,一场会比一场难,我还需要做更多的准备。”

随后的女双比赛,于洋/王晓理对阵内斯特/亨特瑞克时丢了一局。国羽第一女双的表现让李永波有些不满,比赛一结束就把两人叫到身边点评。

半决赛中,等待国羽的是泰国队,她们昨天以3比1淘汰了丹麦队。



王仪涵在两年前的尤伯杯上丢掉关键一分,她今年申请连续出战,为过去还债。本版图片/新华社发

## ■ 奥运

## 王适娴、李雪芮争第三人

新京报武汉讯 (记者孙海光)国羽伦敦奥运会阵容,目前仅女单线上仍存悬念,李雪芮的异军突起让国羽面临着四选三的抉择。昨日首场淘汰赛,李永波弃用王适娴,第三单打仍是李雪芮。不过每每谈及奥运名单,队员们大都不愿多谈。

早在4月底,李永波就坦言汤尤杯是考察奥运名单的最后机会。女单组4人中,王仪涵和汪鑫的位置比较牢靠,不出意外,第三人将在王适娴和李雪芮之间产生,两人在小组赛都得到了出场机会。李雪芮对阵南非时发挥出色,而王适娴则在对阵印尼队员法内特里时先丢一局,此后对手

没给她逆转机会,直接选择了退赛。

进入到关键的淘汰赛,王适娴并不在名单内,李雪芮则继续占据三单的位置。对王适娴来说,这或许并不是一个好的信号,她在过去一年中已输掉了9场外战。相比之下,李雪芮在各项赛事中已取得25场连胜。谈及李雪芮的出色表现,王适娴看得很淡然,“这是好事情,能帮助中国队赢得更轻松。”

当记者昨天把奥运名单竞争问题抛给汪鑫时,她并不愿直面回答,“现在尤伯杯比赛期间,还是把精力投入比赛中,奥运会是之后的事情,我觉得还是打好现在的每场比赛吧。”

## ■ 中国队赛程

尤伯杯 5月24日  
中国 VS 泰国

汤姆斯杯 5月25日  
中国 VS 日本